



国际文化交流展演“友谊的彩虹”演出现场。

# 常相亲，共享发展新机遇

## 中蒙文化交流绽放“她”力量

本报9月6日讯 (记者 阿妮尔)9月6日,作为第四届中国—蒙古国博览会人文交流板块的重要内容,“丝路绣梦·北疆中慧”妇女创业主题成就展在呼和浩特市敕勒川国际会展中心开展。

本次主题成就展采取静态展示与动态展示相结合的方式。静态展示分为“北疆丝路·‘她力量’”“北疆锦绣·铸团结”“北疆非遗·展传承”“北疆中慧·铸品牌”4个主题板块。呼和浩特传统手工盘扣和剪纸、包头布贴画、鄂尔多斯羊绒围巾等1000余件(套)妇女手工服饰及文创产品亮相。

动态展示分为“梦回丝路”“北疆中慧”“丝路绣梦”3个主题板块。伴着动听的旋律,模特们身着精致优雅、别具特色的服饰,秀出了新时代巾帼风采。传统与时尚的碰撞,惊艳到了现场的观众,大家纷纷拿出手机,记录下美丽瞬间。

“丝路绣梦·北疆中慧”妇女创业主题成就展多视角、多维度展示了内蒙古妇女手工艺制品和服装服饰的独特魅力,在中蒙文化交流交往中绽放“她”力量。

## 内蒙古味道 飘香中蒙博览会

本报9月6日讯 (记者 韩雪茹 实习生 韩超群)9月6日,“相聚敕勒川·品味内蒙古”绿色食材综合展览展示暨2023首届内蒙古名小吃美食文化周在呼和浩特市敕勒川国际会展中心开幕。本次活动是第四届中国—蒙古国博览会的系列活动之一。

绿色食材综合展览展示包括“全国烧麦荟萃”“中华老字号风味美食”“内蒙古特色美食”“内蒙古味道——名优产品”四大主题展区以及内蒙古非遗文创展示、内蒙古名小吃沉浸式体验区,展区共设置100余个展位,展示面积近2000平方米。本次活动旨在通过内蒙古名小吃展览展示,宣传推广内蒙古的优质绿色好食材,以此提升“内蒙古味道”的影响力、竞争力,为内蒙古优质农畜产品“走出去”搭建沟通交流与展示的平台。

美食文化周期间,还将推出全民K歌演唱、民俗文化展演、出彩“味道礼”、非遗文化展演等各类互动活动以及多场美食文化类、非遗文化类沙龙。



交换名片,寻求合作。



会场内,用心聆听。



展厅里,人气火爆。

□本报记者 霍晓庆

9月6日,第四届中国—蒙古国博览会在呼和浩特盛大启幕。四海宾朋云集,共赴期待之约。

这场盛会,惊喜满满。设置经贸洽谈会、会议论坛、展览展示、人文交流等五大板块系列活动,来自35个国家和地区、全国27个省区市的3000多家企业参展,均创历届之最。

这场盛会,万众期待。9月6日上午10点多,敕勒川国际会议中心展馆门前人潮涌动。展馆内,客商云集,展品琳琅满目。蒙古国的羊绒制品、韩国的护肤品、越南的咖啡、加拿大的红酒……人们在美味前流连,在展品前驻足。来自不同国家不同地域,不同面孔不同语言的人们,传递着同样美好的情谊,流露着同样真诚的期望。

“这虽然是我们第二次参加中蒙博览会,但却是公司拿到出口份额后第一次走出寻求合作。这次中蒙博览会对我们来说是个很好的机会,让我们的面粉能够走进中国市场,让公司实现更进一步的发展。”蒙古国乌兰巴托面粉公司首席销售和营销官萨娜说。

在云南省展区,名优特产普洱茶、野生菌汤包、鲜花饼广受欢迎。云南省曲靖市师宗县电商办主任赵青从熙攘的人群中脱身,笑盈盈地走来:“很惊喜很意外,没想到我们云南的产品关注度这么高。以前我们的产品卖到北上广深这样的大城市,希望通过这次活动,我们能打开更大的市场,让云南山中的珍宝走上更多家庭的餐桌。”

内蒙古与蒙古国地域相连、语言相通、习俗相近,民间往来频繁,特别是“草原丝绸之路”既承载着中蒙商贸往来的厚重历史,也担负着两国共向未来的时代使命。2015年10月,以“同行草原·丝路之路,联结合作发展走廊”为主题的首届中国—蒙古国博览会在内蒙古隆重举行。此后,两年一届的盛会成为中蒙双方的约定。文化交流展演、经贸合作交流、商品展览展示、美食品鉴……参会人数逐年增加,覆盖范围更加广泛,举办活动更加丰富,中蒙博览会如一条纽带,架起了各国民心相通的桥梁,创造了共享发展的机遇,形成了全方位、宽领域的交流合作新局面。

“中蒙博览会有力推动了呼和浩特市与蒙古国的贸易往来,2022年,呼和浩特市与蒙古国进出口贸易额达到20.1亿元人民币,同比增长40.2%。”呼和浩特市商务局副局长谭金龙说。

“这是我们第四次参加中蒙博览会,每次参加博览会之后,中国游客会明显增加。展会是增进人文交流的重要手段,旅游对促进两国友好互信发挥着重要的作用。”蒙古旅游集团联合创始人巴图说。蒙古国展区蒙古旅游集团展台前,不时有人翻阅宣传手册,询问赴蒙古国旅游的具体事宜。

朋友越走越近,邻居越走越亲。中蒙博览会,不止贸易的往来,更是真情的互动。

组织专家赴蒙古国义诊、为蒙古国培训眼科医生、为蒙古国培训医护人员提高“两癌”筛查服务能力、为蒙古国培训妇女盘扣技能手工艺人……9月6日,内蒙古自治区妇联与蒙古国妇女联盟签署了妇女儿童发展合作备忘录,双方约定的内容让人动容。“妇女领域的心手相牵必将为两国的友谊增添动人的一笔。”内蒙古自治区妇联主席王芳说。

就在本届中蒙博览会开幕的前一天晚上,作为第四届中国—蒙古国博览会的重要内容,国际文化交流展演“友谊的彩虹”在内蒙古艺术剧院举行。中蒙俄三国携经典传统文艺节目、顶尖艺术家和表演团体共赴一场文化交流的艺术盛宴。“尊贵的客人来了,我们敞开胸怀、拿出诚意,用上好歌好舞来招待,希望客人常来。”蒙古族歌手呼斯楞动情地说。展演中,他以一首耳熟能详的《鸿雁》再次惊艳观众。

大道众行远,第四届中国—蒙古国博览会又翻开“共建开放新格局,共享发展新机遇”的崭新一页。

(本版图片由本报记者 王磊 孟和朝鲁 马骏驰 摄)



人们在蒙古国展区购物。



人们在服饰展区精心挑选。



展商为顾客详细介绍商品。



内蒙古展区人头攒动。